



## 中建路桥将绿色理念贯穿石七线项目建设全过程

## 助力浙西南山区文旅融合与产业发展

项目在建设过程中始终践行“低能耗、低排放、高循环”的绿色模式，建成后将以可持续运营状态，为浙西南山区文旅融合与产业发展注入绿色动能

本报讯(通讯员闫英杰)在浙西南的层峦叠嶂间，一条承载着乡村振兴希望的“通衢大道”正从蓝图走向现实——由中建路桥承建的淳安至江山公路柯城区七里至石梁段公路工程(简称“石七线项目”)，宛如一条银色绸带，将山区与城市紧密相连。

作为浙江省重点建设项目，该项目不仅是一条“交通动脉”，更是践行“绿水青山就是金山银山”理念的示范工程。路线全长11.758公里，设桥梁27座、隧道2座、平交道

又4处及1处公路综合服务区。项目在建设过程中始终践行“低能耗、低排放、高循环”的绿色模式，建成后将以可持续运营状态，为浙西南山区文旅融合与产业发展注入绿色动能。

## 精益求精筑牢品质根基

项目以“品质磐石”技术攻关小组为核心，构建全过程精细化质量管理体系。针对提升边坡锚固质量的关键难题，小组通过深

入分析现场数据，创新引入新型钻机，有效解决了钻孔孔壁稳定性问题。同时优化注浆工艺，有针对性地调整配合比和操作流程，显著提升了浆液密实度，为工程整体品质筑牢了坚实基础。

## 循环经济模式赋能绿色施工

面对山区桩基施工泥浆处理难题，项目团队创新研发“移动式泥浆池+振动筛”工艺。钻孔作业中，泥浆泵将孔内泥浆与渣混合物抽至钢板焊接的移动式泥浆池，经振动筛快速分离后，纯净泥浆循环利用，分离出的石渣直接用于场地硬化。该工艺占地面积小、搬运便捷，既加快桩基施工进度，又实现资源高效利用，年减少废弃泥浆处理量超

2000立方米，降低施工成本约15%，生动践行“变废为宝”的循环经济理念。

## 双轨并行践诺“双碳”

项目坚持“节能+减排”双轨并行，将绿色理念贯穿建设全过程。通过沥青铣刨料再生、交安设施循环利用等技术，实现旧路资源最大化利用；引入AI算量系统与智能张拉机，精准控制材料用量，减少施工损耗。同时，项目深度应用BIM技术，通过三维建模优化设计，实现各专业协同作业，提升施工效率。此外，项目还建立固废管理数据库，对建筑垃圾进行分类处理，确保废弃物资源化利用率达90%以上，真正实现“建一程、美一域、惠一方”。

河北京津公司  
守好“秋汛”防御安全关

本报讯(通讯员魏立涛)入秋以来，河北京津高速公路有限公司针对“秋汛”持续时间长、降雨过程多、降水总量大的特点，加强统筹安排，确保各项秋汛防范工作有序推进。

该公司密切关注天气形势，强化监测预报预警，落实好临灾预警“叫应”机制。备足防汛物资，对津雄高速公路周边排洪、易涝灾害重点区域居住的群众做到心中有数，在灾情发生时能够迅速、高效、有序配合驻地政府做好接待、协助转移群众撤离危险区域工作，最大限度减少群众财产损失。加大风险隐患排查力度，全覆盖开展防汛减灾和安全生产隐患排查大整治，切实做到隐患排查不到位不放过，安全责任不落实不放过，立整立改不到位不放过。运用“科技+巡查”模式，通过自动水位监测系统和人工巡查，对大清河特大桥等沿线桥梁加大巡查力度，确保高速公路安全畅通。

持续压实各级防汛责任，坚决把监测预警、巡查巡护等责任和措施落实到岗、到人。严格执行24小时领导带班、干部值班制度。防汛应急救援队伍做好抢险救援准备，时刻保持备勤状态，加强信息报送，遇有突发险情和灾情，第一时间处置并上报。

张石公司高效应对交通事故  
确保路段通行安全

本报讯(通讯员王欣伟)8月20日清晨5时16分，荣乌高速天津方向发生交通事故，导致荣乌枢纽东互通k110+950处车辆积压拥堵。面对突发情况，河北交投集团张石高速公路保定段有限公司作为相邻路网单位迅速响应，启动应急保畅机制，主动协调高速交警展开车辆引导分流工作，有效保障了路段通行安全与秩序。

事故发生后，该公司第一时间集结应急保畅小组赶赴现场，依托成熟的“路警一体化”联动机制，与高速交警紧密协作，科学制定疏导方案，在荣乌东互通处实施交通引导，将积压车辆有序分流至张石高速，以缓解主干道压力，防止二次事故发生。疏导过程中，该公司充分利用沿线可变信息情报板，实时、精准发布路况信息和分流提示，引导司乘人员提前规划路线，安全有序通行。同时，迅速通知本路段相关沿线收费站，立即启用保畅通应急预案，增开车道，确保分流车辆快速过站，最大限度减少司乘人员的延误。经过3个小时的高强度作业，成功疏导车辆1380辆次，未发生一起滞留事件和次生事故。



近日，开滦股份林西矿业公司组织专业技术人员围绕排水设备设施进行详细检查维护，确保公司排水管网稳定运行。图为该公司员工在检查排水管网。

信明帅 摄



8月18日，冀中能源股份有限公司东庞矿动力科职工在认真检修副井提升系统。该矿各单位扎实做好机电设备维护保养工作，严明制度、包机到人、狠抓考核，严把检修质量关，为安全生产提供坚实机电保障。

杨建富 摄

## 河北交投承秦公司

## 党建引领筑牢防汛屏障

本报讯(通讯员高源)今年汛期，河北交投集团承秦高速公路承德段有限公司以“零事故、全线畅通”的优异成绩，交出了一份安全度汛的满意答卷。面对今年极端天气频发的严峻考验，该公司党委坚持“党建引领、三级联动”工作思路，在承秦高速沿线构筑起一道坚不可摧的“红色防线”。

汛前，该公司党委提前启动“1+3+7”防汛工作体系(1个指挥中枢、3个专项工作组、7个党员突击队)，构建“党委统筹、支部推进、党员冲锋”的三级联动机制。党委委员带队开展全线防汛专项检查，对桥梁隧道、高边坡、排水系统等重点部位进行“拉网式”排查；与气象、交警、路政等部门建立“三联三通”机制(信

息共享、应急联动、资源联调)，实现极端天气预警信息“分钟级”共享，通过开展4次应急演练，有效提升各部门协同作战能力和应急处置水平。目前，该公司已全面进入总结提升阶段。通过此次防汛实践，不仅进一步强化了党建引领作用，提升了党组织凝聚力和战斗力，更让党员干部在实践中得到锻炼。

## 冀中股份内蒙古公司

## 创新管理模式让“三违”难逃“法眼”

本报讯(通讯员罗清冉 袁晓云)今年以来，冀中股份内蒙古公司积极创新安全管理模式，依托矿井视频监控系列，建立视频倒查“三违”机制，取得了显著成效，“三违”数量同比下降40%。

该公司建立视频倒查“三违”常态化机制，各矿分别成立视频监控反“三违”工作专班，通过精准定位、细致甄别，对

发现的每一起违章行为进行详细记录，并及时通知相关部门和责任人整改。该公司所属的盛鑫煤业、嘉信德煤业、嘉东煤业已实现了主要作业地点视频全覆盖，“无视频不作业”已经从口号变成了现实。

该公司还充分发挥科技引导作用，将视频监控系统与“煤矿安全风险分

研判信息平台”进行连接，利用AI技术自动识别不安全行为，大大提高了视频追查违章的效率。据了解，该公司所属各矿井上下共安装监控摄像头90余处，所有监控集成在调度指挥中心，可实现360度无死角、24小时全时段监控，对“三违”行为起到了有力震慑，职工规范操作意识得到了明显提升。

## 开滦集团唐山矿业公司

## 快速捆绑装置为矿车系上“安全带”

本报讯(通讯员王闯)8月8日，在开滦集团唐山矿业公司7042瓦斯泵房，一辆满载旧设备的矿车正准备运往井上检修。与往常不同的是，车身上固定设备的不再是盘绕的钢丝绳，而是两条铁链——这是该公司最新应用的快速捆绑装置，辅助矿车运输工作。

以前，井下运送大件时采用三分钢丝绳捆绑，仅截割环节就需反复测量货

物尺寸，在固定时需要使用4条钢丝绳协同固定，并对每条钢丝绳进行打结勒紧，最后使用绳卡子锁紧，全套下来不仅操作繁琐，而且还担心钢丝绳断丝、路上颠簸松垮等情况。“每次发车前都得围着车检查三四遍，就怕路上出问题。”从事矿车装运工作多年的员工王建军说。

新应用的快速捆绑装置彻底改变了这一现状。从安全性来看，其强度远超

传统三分钢丝绳，而且该装置还配备了蓄能器，当紧固力超出极限时，会像弹簧一样自动缓冲，能够有效避免货物因受力过大而大范围散落的情况。不仅如此，效率提升同样显著。以前固定一辆装载设备的矿车至少需要30分钟。如今只需使用2条该装置即可完成固定，全程仅需15分钟，工作效率翻倍。在成本核算上，快速捆绑装置更具长期优势。

河北航投集团创新开展“清廉助飞”专项行动  
激发青年干部干事创业“新动能”

本报讯(通讯员马思思)今年以来，河北航投集团党委聚焦年轻干部廉洁教育管理，创新开展“清廉助飞”专项行动，以系统思维构建全链条培养体系，为年轻干部成长筑牢“防腐堤”，激发其干事创业“新动能”，让“清廉航投”品牌在青春力量中焕发新活力。

## 建强组织体系，织密全链条防护网

作为集团党委培育年轻干部的核心工程，“清廉助飞”专项行动由集团主要领导挂帅任组长，纪委书记任副组长，班子成员与各支部书记共同组成工作领导小组，以13项精

准举措构建“教育+监督+警示”闭环机制。从集体廉政谈话的语重心长，到任前廉政考试的以考促学，再到廉洁承诺书的郑重签约，每一项举措如同航船的导航系统，为年轻干部校准政治方向，不断提升其政治“三力”与纪律自觉，让青春航船行稳致远。

## 厚植廉洁文化，筑牢思想“压舱石”

该集团以“沉浸式教育”为抓手，在企业内部掀起崇廉拒腐热潮。党委会专题部署、纪委会深度研讨、支部主题党日+精准落实，层层传递廉洁精神，确保教育不走过场；“学

纪明纪知纪守纪”专题警示教育会上，典型案例剖析直击灵魂；革命圣地西柏坡的红色课堂上，“传承红色基因、筑牢廉洁防线”主题活动让年轻干部在重温“两个务必”中感悟初心。从文件精神到实地研学，从理论灌输到情感共鸣，廉洁理念如春雨般浸润心田，为年轻干部筑牢拒腐防变的思想根基。

## 严管厚爱并重，激活成长“新引擎”

该集团坚持“严管就是厚爱”，在关键节点上“扯袖子”，在成长赛道上“搭台子”。岗位变动时的纪法提醒、重要领域的监督跟

进，让纪律意识融入日常；“导师带徒”机制架起成长阶梯，“传帮带”中青年干部快速练就过硬本领；青年突击队冲锋在前、职业技能大赛竞相风采，青春建功活动点燃奋斗激情；围绕低空产业发展战略，一批敢闯敢干的年轻干部走上关键岗位，在干事创业中绽放芳华。

如今，“清廉助飞”专项行动已成为集团识别人才、培养人才的重要窗口，通过多维度考察年轻干部的政治表现、党性修养与履职状态，实现“问题早发现、苗头早纠正”，帮助他们系紧廉洁“第一粒扣子”。

曲港高速公司  
宣推“冀交万里行”平台

本报讯(通讯员苏世杰)8月20日，河北曲港高速公司组织路衍经济发展中心与定州北收费站党员、“青柠团”志愿者，在收费站口及周边食品市场、物流园区同步开展“冀交万里行”平台升级及会员活动宣传预热。

活动现场，志愿者们结合司乘人员流动特点，分区域、分场景制定宣传策略。在收费站口，向司乘人员递发“冀交万里行”平台宣传手册，讲解会员注册流程、日常积分获取方式及积分兑换优惠权益，针对司乘疑问逐一耐心解答。在周边食品市场和物流园区，志愿者们主动走访市场内物流车辆司机与商户，并在市场出入口设置临时宣传点，通过张贴宣传海报、循环播放宣传音频等方式，扩大活动知晓度。

冀中股份梧桐庄矿  
全方位筑牢安全“底盘”

本报讯(通讯员张超越)8月份以来，冀中能源股份有限公司梧桐庄矿聚焦安全薄弱环节，在职工教育培训、新规新法学习等领域精准施策，全方位筑牢安全“底盘”。

该矿成立由矿领导组成的专班，召开衔接研讨会，优化182410衔接开口、182601工作面生产组织等，以顶层设计保障生产。开展专业调整182410工作面生产队伍，安排管理人员跟班，调度主任每日现场调度消除隐患；综采二区对182601工作面设备配备足备件，超前预防事故。

为增强职工安全意识，该矿创新培训形式，通过警示教育片、身边案例、VR体验等开展“滴滴”教育，已举办培训、测试、比武40余场，参与1600余人次。同时，以班前会抽查风险、实操培训、悬挂“六位一体”牌板等引导规范操作，推动职工从“被动听讲”转向“主动思考”。此外，该矿将新版《煤矿安全规程》作为重点学习内容，组织20余个单位分专业学习，梳理新增的56条、修改的353条内容，列出差异清单对照落实，计划进一步宣贯，让规章成为行为准则。

河北迁曹公司  
帮助车主寻回失物

本报讯(通讯员刘海滨)“真是太谢谢你们了！都过去两天了，我真没想到自己的车钥匙还能失而复得。”在河北迁曹高速公路有限公司东安各庄收费站，失主宋先生接过失而复得的钥匙，连连向工作人员道谢。几天前，东安各庄收费站接到了宋先生的寻物电话。工作人员得知情况后，立刻在站口展开仔细搜寻，并调阅了事发时段的监控录像，同时在站口张贴并播放寻物启事。通过分析监控视频，一位新能源货车司机找到了这一把车钥匙并放到了岗亭，工作人员第一时间联系宋先生前来领取。

衡水服务区  
热心服务赢赞誉

本报讯(通讯员魏宁)近日，江苏盐城孙先生将一面写着“千里寻机显真情 服务区里暖人心”的锦旗送达衡水服务区，表达他对工作人员的热心服务之情。8月7日，孙先生在衡水服务区卫生间不慎遗失了手机，手机里存有重要业务资料，希望工作人员帮助寻找。值班人员第一时间联动当班保安与保洁人员，通过对卫生间角落、公共区域，甚至排水管道附近开展地毯式搜查，最终帮孙先生找到了手机。